

企业楷模

SOHO公司从上到下就一句话:我只要结果。



SOHO公司是中国房地产行业领袖之一。在这家公司里,没有什么条条框框的管理制度,也没有多少中间环节,但它却是一个高效率的公司,只以解决问题为最终的目的。公司从上到下就一句话:我只要结果。

这种看似不近人情的管理方式,其实最深入企业的本质:员工是为公司解决问题的,所以在法律法規的框架内,公司只要结果,不在乎过程;而公司为员工解决问题提供所有的帮助,资金方面的支持或者其他部门人员方面的配合。员工努力的方向,是在公司站住脚;公司努力的方向,是在市场上站住脚。

在这个公司,只要是必须,兄弟部门从来不会推诿扯皮,因为大家都非常明白,最终的目的就是解决问题。因此,这家公司的人际关系相当简单,同事之间没有根本的利益冲突,因此每个人可以把全副精力专注在工作上。

经营方法

有一家化妆品公司,有几十个品种的产品,每一种销路都不怎么好,可哪一种产品公司都不舍得放弃。直到公司走投无路之时,公司高层才听取了一位专家的建议:一、放弃所有的男士化妆品;二、放弃大部分女士化妆品;三、只做使35岁以上的女人越来越年轻的产品。

产品名称即品牌只使用一种——“靓夫人”。

广告语只有一句——“如何使35岁以上的女人看起来更年轻。”

一年后,“靓夫人”销售额突破6000万元大关,是过去11年公司所有产品销售额的总和。

这就是激光的力量,这就是聚焦的力量!

最后你一定要记住:建立忠诚的客户,你要做激光,不要奢望做太阳。

聚焦的力量

赵树钢

当服务对象遇到困难时

王连华

管理之道

经过研究,用热水泡面等三分钟最为理想。我突然受到启发:“如果会议过后,我也等三分钟再走呢?”

会后再等三分钟

■倪西口

会议是以解决问题为主,所以我要求每次参加会议要发言的人员,在会前做好充分的书面准备,会议上发言要简洁,不多说一句废话。经过一段严格实施,收到了良好的效果。但不久,我发现会议虽然简洁流畅,却总觉得少了一些什么。

一次,读到一则关于方便面怎么吃才更合理科学的故事。经过研究,用热水泡后等三分钟最为理想。因为若等上五分钟,人往往会不耐烦,而且面会泡烂。如果泡一两分钟,方便面会泡不开。等三分钟,是人们心理最容易接受的限度,不仅能泡

好,吃起来更加美味。我突然受到启发:“如果会议过后,我也等三分钟再走呢?”于是决心试试。

一次散会时,我示意大家先走,之后稍坐片刻。果然,有位部门的管理员又返回来。那位管理员不等我开口便说:“我有事想找您沟通,占用您三分钟好吗?”我让那位管理员坐下,耐心倾听他的讲述。原来,这位管理员反映的是自己部门一直存

在一个难题,为了不占用大家的时间,只好会后单独和我聊一会。问题解决以后,这位管理员很高兴。

为了不让问题悬而未决,烂在下属的心里,从这件事后,每次开完会,我都示意让下属先走,坚持坐在会议室里稍等三分钟,若没有下属找我,我再走。长此以往,大家都知道了我这个习惯,就经常把在会议不方便讲的话题,利用会后的时间和

我交流、沟通。他们反映的不仅仅是工作上的事,有的甚至是个人的私事。这种方式不仅提高了员工的工作热情,也拉近了我与员工的距离,还增进了与员工之间的感情。开会,渐渐变成了一件受欢迎的事情。至此我才感悟到:会前准备得再好,会中安排得再细,还是会有解决不了的问题。会后等3分钟,往往能解决意想不到的问题。

一块不走寻常路的比萨

同样的比萨,为什么经过冷藏和再加热后,味道就大大打折了呢?

■徐立新

一天,卡夫美洲大区总裁艾琳·罗森菲尔德带着外孙女去吃比萨。外孙女吃得非常高兴,临走时还非要再买一份回去。

为了让带回来的比萨保鲜,罗森菲尔德将其冷藏在冰箱里。但第二天拿出来加热后,外孙女却只吃了几口便不吃了,理由是没有昨天的味道好。

同样的比萨,为什么经过冷藏和再加热后,味道就大大打折了呢?如果有一种比萨经过冷冻和重新加热后,还能继续保持原味,一定受欢迎!

恰巧,当时卡夫公司也有进军比萨市场的想法,但是却苦于市场上早已有了必胜客、小凯撒以及专门送外卖比萨的达美乐,他们所形成的“三足鼎立”格局,让后来者很难有插足的机会。

因此,罗森菲尔德立即向公司董事会提出做“差异化比萨”的建议:卡夫可以研发出一种“不变味”的冷冻比萨,顾客买回去放在冰箱里,想什么时候吃,直接用微波炉加热就可以了。罗森菲尔德的建议让董事会很感兴趣,“但是它的销路又在哪



里?”董事会接下来便抛出这样的疑问。

“超市、零售小卖部,特别是非市中心的!”罗森菲尔德胸有成竹地说。

罗森菲尔德解释说,在美国的三四线城市,城郊和僻远乡村,很少有比萨店,而且因为路途遥远,“达美乐”也不会外送到那里。“如果卡夫将这种冷冻的比萨放到这些地区销售,一定会有市场,而且也避开了与其他比萨的正面交锋!”

“那么,又如何让经过冷冻和微波处理后的比萨不变味呢?”董事会继续追问。

“只需解决两次烘烤问题——让比萨里面的面粉没有发酵,也没有烤过,这样当消费者把它们买回家用微波炉加热时,其实就是第一次烘烤,面粉开始第一次发酵,因此跟在比萨店里买的一模一样!”

结果,董事会一致通过了这个建议。很快,罗森菲尔德所推行的“差异化”冷冻比萨——迪吉奥诺,一经推出便赢得了市场,成为卡夫食品最重要的一个新的利润增长点,年利润将近8000万元人民币!

不走寻常路,走“差异化”的创新路线,这样的制胜方式往往最轻松、最有效。

每次升高1厘米

■郝金红

2008年,在有着杂技“奥斯卡”之称的哈瓦那国际杂技节上,德国杂技团表演的“飞鱼”节目震惊了全场。一条重达9吨、看似笨拙无比的鲸鱼,在训练师的引导下,却轻松灵活地越过了7米的水面高度,并且在空中做出了各种高难度动作。鲸鱼的精彩表演,赢得全场观众的阵阵喝彩。

在夺得金奖之后,记者纷纷将训练师斯贝茨围住,“请问你是怎样将一只笨重的鲸鱼训练成‘飞鱼’的。”

斯贝茨微微一笑:“最初训练时,我先把绳子放在水面下,这样,鲸鱼要想浮出水面,就必须从绳子上方通过,而每通过一次,鲸鱼就能得到一公斤虾的奖励。”

“哦,那第二次训练时你会将绳子升高很多吗?”有记者急着追问。“急于求成可不行,”斯贝茨说,“每次训练,我都会把绳子提高,但幅度不能太大。”这时,斯贝茨似乎故意要卖个关子,他问身边的记者,“你们猜一猜,我每次会将绳子提高多少?”“5厘米”、“10厘米”、“20厘米”……记者们七嘴八舌。



把损失加倍“赚”回来

■潘昌

安泰的员工都知道,我经常将这句话挂在嘴边:“有危机发生,正是让你表现的机会!”一般人碰到危机或损失时,第一个念头就是:“赶紧想法子降低损失!”能做到这一步就觉得很庆幸了,很少想到:“再多花一点钱,很有可能将‘损失’加倍赚回来。”

我记得在安泰开业的头一两年,曾发生赠品出现瑕疵的问题。当时客户买保单时,我们会附上一份意见表,客户填写寄回之后,公司就寄送一份赠品。那时的礼物是可以靠在椅背上撑住头部的吹气枕头,很适合坐长途车或搭飞机时使用。没想到礼物送出去后,却接到客户投诉:“枕头会漏气!”怎么处理呢?一般公司都是换个枕头再寄给客户就是了,但是,我认为这样还不够,万一再寄去的吹气枕头又是瑕疵品怎么办?而且这批赠品既然把关不严,可能还有其他客户也收到了瑕疵品,

但没来投诉。因此我做出了决定:1.这批吹气枕头既然出现问题,不计损失,就此全面淘汰,以后改送其他新赠品。2.已经收过赠品的客户,无论所收到的是否瑕疵品,全部补寄一份新赠品。但是附上说明:“前项产品可能有瑕疵,因此再奉送一份新赠品给您。”很多同仁都被我的决定吓了一跳,因为真的收到漏气枕头的客户可能微乎其微,有必要这样大手笔弥补吗?赠品事小,形象事大我分析给同仁听:“赠品事小,公司形象事大。”试想,当年的安泰刚刚打入我国台湾市场,正值建立公司品牌形象之际,寄出的赠品有瑕疵,客户会怎么看待你这家公司?假设客户先前收到的赠品没有问题,但收到“如此贴心、在乎客户感受”的新赠品,对安泰的评价一定大大提高,比你做任何广告宣传都有效。这就是我所谓的“多花一些钱,可以将‘损失’加倍赚回来”的例子。这个因为“危机处理”才有的“表现机会”,不是天天都会发生,就在一念之间,看你如何化解。

在最快的时间内“修复”

■裔式慈

有两个原因:第一,人们常常在犯错之后选择沉默,想要等到几天过去之后,假装一切都没发生过。但我发现,如果在第一时间没有主动把话讲开,事后常常得花更多时间去弥补双方的关系,不仅双方存有心结,互动起来也很尴尬。

第二,人们在吵架后会花时间猜测对方为什么会这样对待我,与其猜测,不如主动厘清事实。而且当一个人受到指责时,通常只听进情绪话,而没有听到指责的事实与内容,不能达到沟通的目的。

所以,发生这件事情之后,当天中午,我回办公室立即打电话给这名员工表达歉意。

看到别人的价值

■张超

董滨是名优秀的技术人员。领导很看好他,一次安排他带领几个同事一起完成一个项目的开发。董滨很高兴,决定好好干。

团队中的其他人员有晨晨、林默、罗安。董滨不满意:晨晨这个女孩儿技术很一般;林默天天就知道嘻嘻哈哈开玩笑;罗安技术不如自己,却常常和自己唱反调。

董滨压抑住内心的不满,度过了难熬的一个月,终于把项目给做完了。他心想,这一次项目的圆满成功,证明了自己的能力,领导会给自己晋升。

没想到的是,领导给全组人员发了奖金,董滨除了比其他人多了一些外,等了一个月也没有得到提拔。左思右想不得其解,董滨还是敲开了领导的门。领导面对董滨“坦诚”的疑问,笑而不答,让他自己想一想。

第二天早上,董滨又出现在领导面前。

领导很严肃地对他说:“在技术上,我不否认你是一个优秀的技术人员。但是在这个团队中,你从来没有看到别人的价值。晨晨技术很一般,但是每天给你们做了大量的信息整理工作。订外卖等杂务全都是她义无反顾为你们做的;你和罗安不一样,好几次争吵,都是林默的功劳,但他不但完成了自己的工作,还成为你和罗安之间的调和剂,保证了团队的和谐;再说罗安,技术良好,你因为内心对他的排斥而单打独斗,在一定程度上对项目的进行是个阻碍。这一次你靠自己的努力没有耽误工期,但是如果下次接的是个大项目,你能保证不出纰漏吗?年轻人,通过这次的项目看得出来,你暂时不具备驾驭团队的能力,所以你还需要在技术岗位上再磨炼。”

在一个优秀的团队中,十减一不等于九,而是远小于九,可能是零甚至是负数。如果把公司比作一架复杂的机器,那么每